Petit mémento pour l’organisation d’un gala de 

Boxe Pieds-Poings.

Prenez contact avec votre Fédération, elle vous aidera à réussir 

votre manifestation.

RESPONSABILITE

Le Président de l’Association organisatrice est le seul responsable sur le plan juridique et financier de la  rencontre. Il est responsable de la Sécurité des spectateurs, officiels, compétiteurs et entraîneurs.

Il doit s’assurer de mettre tout en œuvre pour garantir :

• Le maintien de l’ordre à l’intérieur de l’enceinte de la compétition grâce à  des bénévoles du club ou en s’adressant à une société spécialisée. Prévenir la Police Nationale et Municipale si elle existe.

• Des moyens médicaux pour porter assistance à tous les participants compétiteurs (voir MACS) et au public en fonction du nombre de spectateurs (voir avec la Délégation locale de la Croix-Rouge). Il doit aussi vérifier son assurance. Cette assurance doit couvrir l’ensemble des personnes intervenantes (accidents, décès pour toute personne qui se trouve sur le site, y compris le public).

• Il est souvent demandé un nombre minimum de licenciés pour obtenir un avis favorable Fédéral.
AVANT LE GALA

LE FINANCEMENT
Il est important de prendre en charge la totalité des recettes et des dépenses AVANT la rencontre sans espérer se rattraper avec le nombre d’entrée ou une éventuelle buvette.

Il faut donc prévoir un budget pour  :

• Les frais inhérents à la mise en place de l’organisation de la compétition,

• Le salaire du médecin de la rencontre,

• La vacation de la Croix-Rouge ou de la Protection Civile,

• La vacation des juges et des arbitres et leurs frais de déplacement, d’hébergement et de restauration.

• Les éventuels frais de déplacement, d’hébergement et de restauration des compétiteurs,

• Les récompenses, trophées et coupes,

• Le paiement des taxes (Fédération) et des déclarations fiscales (SACEM par exemple).

LA DEMANDE OFFICIELLE AUPRES DE LA LIGUE
Faire une demande écrite plusieurs semaines (voir votre Fédération) avant la date de la Compétition auprès de votre Président de Ligue afin d’obtenir son accord. Cette demande est souvent téléchargeable sur le site de votre Fédération. Ne pas oublier d’envoyer copie de votre Plateau.

Joindre à cette demande associée au Plateau les copies des documents suivants :

• L’Arrêté d’Autorisation d’Ouverture du public délivré par le Maire

• L’Autorisation et accord du Propriétaire de la salle pour les salles privées (ATTENTION : pour les salles ayant une capacité + de 500 spectateurs ou en plein air avec + de 3000 spectateurs, fournir une copie de l’Arrêté préfectoral d’homologation).

• La convention entre l’association et la Croix Rouge ou de la Protection Civile

• L’accord écrit du Médecin ou de la société qui l’emploie

Le Président de Ligue donne son accord en s’assurant que le Plateau est valide et que la date de la Compétition ne perturbera pas les calendriers de Ligue et du National. Il communique au niveau National la copie des Autorisations Administratives et le Plateau. La Fédération via la Ligue est en charge du contrôle des compétiteurs, de la validation des combats et de la nomination des juges et arbitres de la compétition.

• Penser à demander une autorisation de manifestation auprès de la Direction départementale Jeunesse et Sports ou de la Préfecture et si cette autorisation n’est pas obligatoire, les informer de la tenue du gala et de son organisation au plan de la sécurité et des autorisations fédérales.
L’ORGANISATION MATERIELLE

• Le lieu de compétition doit être un gymnase, un stade ou un équipement homologué pour l’organisation de manifestations sportives.

Demander l’autorisation écrite de la Mairie ou d’une personne privée avec le lieu, la date de la rencontre.

• Un ring réglementaire avec des tabourets pour les soigneurs dans chaque coin (prévoir aussi au cas où, une serviette de toilette, une cuvette, un seau et une éponge pour chaque coin). Prévoir aussi une serviette de toilette pour l’arbitre s’il y a lieu de nettoyer les gants des boxeurs à la reprise. Un éclairage au-dessus du ring doit être envisagé.

• Une distance doit être respectée entre le ring et la 1ère rangée de spectateurs, afin d’assurer des conditions de travail sécurisantes, avec si possible des barrières de sécurité autour des tables des juges-arbitres.

• Prévoir une sonorisation dans la salle pour permettre l’annonce des rencontres par le superviseur. Un deuxième micro sans fil sera le bienvenu pour l’animation de la salle par le speaker accrédité. Celui-ci est sous la responsabilité du superviseur. Le speaker doit avoir une attitude et des propos corrects en accord avec l’éthique de la discipline. En aucun cas, il ne doit commenter un résultat. Il lui est interdit de faire des commentaires à l’encontre d’un participant : compétiteur, juge, arbitre, officiel, service de sécurité, spectateurs…etc…

• Il faut penser à déclarer à la SACEM locale le fait que cette soirée de boxe utilisera des extraits de morceaux musicaux (il y aura une redevance à payer).

LE JOUR DU GALA
LA PESEE
• Prévoir un endroit réservé à la pesée et aux officiels équipé de 2 tables et 4 chaises minimums.

• Le médecin assure le contrôle médical de chaque compétiteur au même moment que la pesée.

• Une balance à contre-poids ou pèse-personne électronique.

• Fournir aux officiels une copie du plateau avec les noms des boxeurs (communiquer la liste des compétiteurs et leur numéro de licences et indiquer par écrit les rencontres prévues).

Au jour de la compétition, les Compétiteurs doivent être :

• Licenciés pour la saison en cours

• Détenteurs du Passeport Sportif à jour.

Les boxeurs doivent aussi présenter un certificat médical « apte à la compétition », un électrocardiogramme  et un examen ophtalmologique (fond d’œil, ATTENTION les délais sont souvent très longs).

LES BOXEURS
• Prévoir pour les compétiteurs des vestiaires (féminin et masculin ) chauffés avec des douches.

• Il est souhaitable de désigner 2 personnes qui assureront l’interface entre le superviseur et les compétiteurs (remise des gants aux compétiteurs, relais du ring aux vestiaires, etc…).

• Pour accompagner le compétiteur dans son coin, son entraîneur et son soigneur devront être vêtus correctement (tenue de sport) et respecter les usages et l’éthique.

LES OFFICIELS AUTOUR DU RING
Prévoir le matériel pour les Juges et les Arbitres :

• 1 Gong ou 1 Cloche,

• Des gants en latex,

• 1 Chronomètre

• 4 Paires de gants à lacets (2 de 8 0Z + 2 de 10 OZ)

• 3 tables et 6 chaises ainsi que du papier et un stylo pour les juges autour du ring

• 3 tables accolées et 6 chaises pour les officiels qui sont placés à droite du coin rouge (superviseur + médecin + speaker + chronométreur) ainsi que du papier et un stylo pour chacun.

• Prévoir des boissons non-alcoolisées pour les juges, les arbitres et le service médical.

SITES

Celui de la SACEM pour trouver les délégations départementales  : http://www.sacem.fr/
Celui de la Croix-Rouge pour trouver les délégations départementales : http://www.croix-rouge.fr/
Celui de la Protection civile : http://protection-civile.org/
Celui de MACs pour trouver un médecin : http://www.macs.fr/
